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Цьогорічні суспільні заходи до Всесвітнього дня води 

об’єднує гасло «Станьте тими змінами, які ви хочете бачити у 

світі» і спрямовані на розв’язання проблем із водопостачанням 

та якістю води, яку споживає людство. Це «… наш 

переломний момент: об’єднати світ заради води ..»  заявив 

Антоніу Гутерріш на Водній конференція ООН 2023 (Нью-Йорк). 

Сьогодні чверть населення світу – 2 мільярди людей – вживає 

небезпечну питну воду; половина людства – 3,6 мільярда людей – живе без 

безпечної санітарії; кожна третя людина – 2,3 мільярда – не має 

елементарних засобів для миття рук вдома; понад 80% стічні води 

викидаються в навколишнє середовище без очищення або повторного 

використання;  посухи можуть стати наступною пандемією; майже три чверті 

всіх останніх катастроф пов'язані з водою, спричинивши економічні збитки 

майже на 700 мільярдів доларів США за останні 20 років. 

Проте вода ставить перед нами не тільки проблеми. Це також надає нам 

і великі можливості. Якщо ми розуміємо складні відносини та взаємозв’язки, 

цінуємо воду цілісно та керуємо водою включно на всіх рівнях і в усіх 

інтересах, тоді вода зможе бути учасником угод, точкою впливу на зелену 

економіку, стійкість до зміни клімату. Щоб це сталося, необхідно відійти від 

одноразової, цільової та короткострокової перспективи дії до більш цілісних, 

комплексних і орієнтованих на майбутнє підходів і проектів щодо 

водокористування. Ми повинні вирішувати екологічні, культурні, соціальні 

та економічні виклики, нам потрібно швидко знайти новий баланс, щоб 

забезпечити сталий розвиток «відносин з водою» на засадах 

природооблаштування, бути тими змінами, які ми хочемо бачити навколо 

нас. 
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При виготовленні сучасних наноматеріалів на основі мінеральних 

в'яжучих (бетону, залізобетону, пінобетону, сухих будівельних сумішей) 

введення до вихідної цементної суміші навіть невеликої кількості 

наночастинок різних речовин здатне помітно поліпшити показники 

властивостей виробів. Такі наночастинки отримали назву наномодифікатори 

(НМ), а їх використання – наномодифікування [1-2]. 

Актуальним є вивчення впливу наночасток на властивості і процеси 

структуроутворення в'яжучих матеріалів, оскільки ще немає чіткого розуміння 

механізму дії наночасток на цементні і гіпсові композиції, і роботи в цьому 

напрямку йдуть дуже інтенсивно. Вивчаються механізми впливу нанодобавок 

на цементні продукти: модифікація пластифікаторів з метою управління 

реологічними властивостями бетонних сумішей, модифікація та оптимізація 

структури контактної зони між цементним каменем і заповнювачем, створення 

дифузійного бар'єру для іонів агресивних середовищ, посилення пуццоланової 

реакції і підвищення міцності цементних та гіпсових продуктів. 

Результати проведених досліджень наномодифікованих будівельних 

матеріалів можуть стати основою впровадження в практику принципово нових 

матеріалів, що мають унікальні фізико-механічні властивості і експлуатаційні 

характеристики. Тому наші дослідження направлені на моделюванням 

наноструктур, застосування наночастинок, вуглецевих нанотрубок з метою 

спрямованого управліннями властивостями в'яжучих матеріалів.  

Вирішується проблема розробки складів новітніх будівельних матеріалів 

на гіпсовому та цементному в’яжучому шляхом введення нанодобавок.  

Підприємства з виробництва будівельних матеріалів приділяють значну 

увагу ресурсо- та енергозберігаючим технологіям. За рахунок виробництва 

наномодифікованих композиційних будівельних матеріалів буде низька 

русурсо- та енергоємність їхнього виробництва. 
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Крім того, буде знижене використання цементу та енергозатрат на його 

виробництво на 20-30 %. 

В результаті проведених досліджень, отримана модель затверділої 

системи, з певною структурою і з характерними властивостями та розроблено 

склади композиційних в’яжучих матеріалів шляхом використання 

наносистем, що забезпечують зниження енергоємності виробництва. 

У порівнянні з існуючими вітчизняними та закордонними аналогами 

запропоновані технології дозволяють забезпечити:  

- виготовлення шихти однорідного складу з високими формівними 

властивостями;  

- виключення з технологічного процесу енергомістких операцій 

подрібнення, розсіювання та сортування компонентів сумішей;  

- поліпшення фізико-механічних та експлуатаційних властивостей 

готового продукту в середньому на 50-70 % та зниження енерговитрат на 20-

30 %.  

Окрім цього, слід відзначити, що процес виготовлення будівельних 

композитів за новими технологіями є простим в обслуговуванні і передбачає 

повну автоматизацію процесу.  
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